

ACTOS EN MALAGA EN HONOR DE LA PATRONA DE LA AVIACION

Málaga. — Hoy comenzaron los actos de conmemoración a la Patrona del Arma de Aviación. En la Escuela de Especialistas y en el Aeródromo, se celebraron actos religiosos, a los que asistieron autoridades. Después hubo un desfile de las fuerzas del Aire. — Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y N. LAS J. O. N. S.

Castellón de la Plana, viernes 10 de diciembre de 1943 — Núm 1708 — 25 céntimos.

Gloria y mística de nuestra aviación

El Ejército Español del Aire celebra en este día la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de Loretto. En todos los aeródromos nacionales luce hoy la enseña de la Patria saludando la fecha de recuerdo, homenaje y devoción a la que ha guiado por caminos de gloria al genio y al heroísmo de los pilotos nacionales; de tal modo que los actos conmemorativos, además de ser el más puro reflejo del hondísimo sentimiento católico de nuestros aviadores, significará también el debido tributo de admiración a cuantos habitan hoy las elevadas montañas de la Gloria, porque supieron orientar sus servicios a la defensa de ideales sublimes.

En esta ocasión el ruido de los motores españoles, al entonar una canción inefable de paz y de amor, serán todo un símbolo en el mundo ponen las aviones, mes bregantes. Las alas españolas, que cruzan los aires tranquilos de nuestra Patria — mien- tras tantas y tantas ciudades sucumben bajo el peso de las bombas — pueden ser una llamada a la reflexión para los hombres cegados por el encarnizamiento de una lucha de tremendas proporciones. ¡Quiera Dios que la lección que ofrece España a los pueblos combatientes sea un motivo favorable para el amanecer de la tranquilidad y armonía entre los hombres!

España, que un día lanzó también a sus pilotos a la lucha — porque los más altos valores del espíritu estaban amenazados y porque la Nación llegó al trance de perder definitivamente la brújula de su eterno destino — recoge, a la vuelta de enormes sacrificios y constantes esfuerzos, el fruto que soñó en aquella apresurada simiente de planes. Un día, la Victoria hizo de los aviones — heraldos de la muerte — nuncios de paz, civi- lización y seguridad. Actualmente los pilotos españoles están prontos a reanudar sus gestos inimitables en el cielo — si la seguridad y defensa de la Patria lo exigen —; pero su gozo mayor es abarcar los aires nacionales, comunicando entre todas las gentes y tierras la alegría infinita de la España recobrada. Así, por obra de la paz, la aviación de nuestro pueblo, lejos de infundir el pavor y las torturas de tantos días, nos hace mirar a los cielos con gozo y esperanza.

Por eso, esta fiesta, que transcurre con solemnidad castrense y aflicción de gloriosas evocaciones, sonará ante el mundo como franco testimonio de la rula exacta del pueblo español que funde su vivir en el cultivo de sus ideales católicos y en la obediencia a sus mejores tradiciones. Y servirá, sobre todo, para que ese mundo medite en el amor español que asola a la humanidad, por obra de esos monstruos del aire, a los que Franco ha sabido convertir en instrumentos de gloria, de paz y civilización.

Prosigue el avance alemán hacia Kiev

Las tropas germanas capturaron prisioneros y botín en el Pripet

INTENSA ACTIVIDAD DE LA LUTFWAFFE CONTRA LOS PREPARATIVOS BOLCHEVIQUES EN NEVEL

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: "Al Suroeste de Dniepropetrovsk han sido rechazadas poderosas fuerzas enemigas que intentaban un ataque al amparo de la espesa niebla. En la región del Suroeste de Kremenchug, nuestras tropas han sostenido, durante toda la jornada, encarnizados combates con el enemigo, que ha atacado sin descanso. Numerosos carros de asalto soviéticos fueron destruidos.

Al Sur de Korosten y en la región del Noroeste de Jitomir, el enemigo ha opuesto una resistencia enconada en nuestros ataques, sin lograr impedir, no obstante, que nuestras tropas prosigan su avance. De nuevo han repetido sus vanos ataques los soviets en el

sector central, entre el Pripet y el Beresina.

Continúan aún los combates en torno a alguna brecha poco importante. En el curso de un ataque coronado por el éxito, nuestras tropas han capturado, cerca del Pripet, prisioneros y botín.

Un ataque local de las tropas alemanas, al Oeste de Smolens-

ko, ha terminado con el logro de los objetivos previstos.

Nuestra aviación ha atacado con poderosas fuerzas y a pesar de las malas condiciones atmosféricas concentraciones de tropas enemigas y movimientos de marcha en la región de Nevel, y ha derribado, solamente en la jornada de ayer y en este sector, 33 aviones soviéticos.

Dura lucha en el Este



En el Este la lucha se mantiene encarnizada en casi todos los sectores. Los soviets pierden gran cantidad de material, especialmente tanques, algunos de los cuales sirven de parapeto a los alemanes en sus contraataques.

Se anuncia un debate sobre la guerra, en los Comunes

Londres. — Attlee ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes que en la primera sesión habrá un debate sobre la situación de la guerra y la política exterior de la Gran Bretaña.

Precisó que la discusión de los asuntos de guerra durará dos días.

Añadió que la Cámara suspenderá al final de estas sesiones sus actividades con motivo de las vacaciones de Navidad. — Efe.

LUCHA ENCARNIZADA ANTE ORSOGNA

Los alemanes emplean gran número de tanques en este sector

Vanguardias del VIII Ejército a 15 kms. de Pescara

Berlin. — "La gran ofensiva anglonorteamericana ha quedado convertida — dice la Oficina Internacional de Información — en ataques locales como lo confirman los ataques de ayer.

La resistencia de los alemanes ha malogrado todos los cálculos del mando adversario. Los aliados han tenido que pagar con elevadas pérdidas la conquista de un poco de terreno.

Las tropas italianas de Badoglio, empleadas en las cercanías de Mignano, fueron rechazadas y diezmadas por un contraataque alemán.

En los demás sectores occidentales prosiguen los combates locales.

La cima de granito del Monte Camino, atacado en vano por los norteamericanos treinta y ocho veces durante la pasada semana, fué evacuada ayer por los alemanes después de haber cumplido el objeto de su resistencia.

Los norteamericanos no atacaron las nuevas líneas alemanas.

En el ala oriental los alemanes colmaron al Norte de Or-

sona dos brechas abiertas la víspera.

Otros ataques alemanes redujeron parcialmente la cabeza de puente formada por las tropas de Montgomery en el río Moro." — Efe.

LUCHA ENCARNIZADA ANTE ORSOGNA

Argel. — Los alemanes emplearon ayer gran número de tanques en la encarnizada batalla que libra el VIII ejército en los alrededores de la ciudad de Orsogna, que los alemanes reconquistaron el sábado en un violento contraataque.

Los soldados de Montgomery han mejorado sus posiciones en este sector.

Por otra parte las vanguardias aliadas se hallan, al parecer a poco más de 12 kilómetros de Pescara.

Las grandes lluvias y la espesa niebla continúa estorbando las operaciones del VIII ejército.

En el sector de Camino han sido tomado el macizo montañoso de Magliore, excepto el extremo NO, que se halla aún en manos de los alemanes.

Tropas británicas han expulsado a los alemanes del Monte

"La política exterior de Turquía no ha cambiado"

Declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores turco

Angora. — El ministro turco de Asuntos Exteriores, Menemenjoglu, ha declarado a los periodistas que la política exterior de Turquía no ha cambiado.

Menemenjoglu declaró además que Turquía comprendía perfectamente a Norteamérica y que comparte los ideales de los aliados aunque no hayan sido firmados documentos. "Esta entente — dijo — puede ser más estrecha que si hubieran documentos escritos.

En El Cairo — prosiguió — supimos muchas cosas que hasta ahora no conocíamos. Probablemente nuestros amigos aprendieron también cosas que no sabían.

Nos acercamos a ellos para comprenderlos como ellos se acercaron a nosotros para comprender nuestros intereses y nuestras posibilidades.

Esto es lo que nos permite marchar como los más estrechos aliados y abandonar El

Cairo dentro de la más perfecta atmósfera de cordialidad."

Menemenjoglu declaró finalmente que mañana recibirá a los periodistas del Eje. — Efe.

MENEMENJOGLU RECIBE A LOS PERIODISTAS DEL EJE

Angora. — El ministro turco Menemenjoglu ha recibido a los periodistas alemanes, rumanos, húngaros y japoneses, según anuncia radio Angora.

El ministro contestó a las preguntas relativas a la conferencia de El Cairo, y a la política exterior turca. — Efe.

El Delegado Nacional de Prensa continúa su viaje de inspección por Andalucía

Ayer visitó Córdoba

Sevilla. — El Delegado Nacional de Prensa, camarada Aparicio, marchó a Córdoba para inspeccionar los servicios de prensa en aquella capital. Regresará esta noche a Sevilla y mañana hará su viaje a Cádiz. — Cifra.

EL CAMARADA APARICIO VISITA LA REDACCION DE "CORDOBA"

Córdoba. — A la una de la tarde ha llegado a Córdoba el Delegado Nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, acompañado de su Secretario y del Director del diario «Sevilla». El camarada Aparicio visitó la redacción del periódico «Córdoba», donde fué recibido por el Director y todo el personal del diario. También acudieron a dicho local, para saludar al Delegado Nacional, el Jefe provincial del Movimiento y el Delegado provincial de Educación Popular. — Cifra.

EL DELEGADO NACIONAL SE REUNE CON LOS PERIODISTAS EN UN ACTO INTIMO

Córdoba. — Esta tarde el Delegado Nacional de Prensa, después de visitar el diario «Córdoba» se reunió en un acto íntimo con los periodistas.

Después estuvo en los locales de la Delegación Provincial de Educación Popular.

A última hora regresó a Sevilla. — Cifra.

Importante reunión del gobierno búlgaro

Londres. — Radio Budapest dice que anoche se celebró una reunión secreta del Consejo de Ministros búlgaro, en el que se supone fueron discutidos problemas interiores y exteriores. — Efe.

DESDE LONDRES

Las diplomacias aliada y alemana se esforzarán por ganarse a Turquía

Londres. — (Crónica especial transmitida por Radio). — Ha llamado poderosamente la atención un artículo publicado hoy por el «Times» de su colaborador diplomático en el que, examinándose la situación actual, en el Sureste europeo, se hace resaltar que los problemas balcánicos que han de presentarse en un futuro inmediato serán eminentemente militares, sin que las consideraciones políticas amenacen con crear una crisis nada deseable en la situación actual de la guerra que pueda perturbar el desarrollo previsto de las inmediatas operaciones en este centro europeo. Pero lo

más sorprendente de este artículo, que ha dado lugar a que se comenten ampliamente las opiniones del mencionado comentarista, tendido como uno de los mejor informados de Londres, es la afirmación categórica de que esta es la razón de que no se hayan tratado con entera libertad y absoluta franqueza los proyectos aliados en el Sureste europeo en la Conferencia en la que han participado los estadistas turcos, cuya posición no está perfectamente definida; a pesar de cuanto se ha venido afirmando desde que se tuvo noticia del viaje a Oriente Medio (Pasa a la cuarta.)

Funerales por los Caídos de la Infantería

Se celebraron ayer en San Francisco el Grande

Madrid. — Bajo la presidencia del Ministro del Ejército, General Asensio, se celebró esta mañana en San Francisco el Grande solemne funeral por los caídos del Arma de Infantería. En la presidencia acompañaban al Ministro el Capitán General de la Región, Teniente General Saliquet; el Jefe del Alto Estado Mayor, Teniente General Dávila; el Jefe de la Casa Militar de S. E., Teniente General Muñoz Grandes; y el Jefe del Estado Mayor del Ejército, General García Valiño. En otra presidencia figuraban la Junta de la Asociación de María Inmaculada de Señoras de Infantería, en lugares preferentes el Go-

bernador Militar General Sáenz de Buruaga; Director General de la Guardia Civil, General Alonso Vega; el Jefe de la División acorazada, General Rada; y los Generales Barroso, Uguet Rodrigo y el de Infantería de Marina, Liáño. Asistieron numerosos jefes y oficiales de todos los Cuerpos del Ejército de Tierra, Mar y Aire. En el centro del templo figuraba un túmulo con los escudos de los Ordenes Militares. En el altar, dando fondo a la imagen de la Purísima Concepción, se alzaba una gran Cruz de los Caídos. Ofició el teniente vicario don Manuel Carbayal, que al final rezó un responso. — Cifra.

AYER

El día de ayer se caracterizó por su frialdad en todos sus aspectos. Saltó un sol con visuales muestras de estar enfermo, dejando que las nubes le taparan la faz.

A las diez de la mañana se celebró en el Cuartel de San Francisco una misa en sufragio de los Caídos del Arma de Infantería.

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en la Jefatura, las siguientes visitas:

Jefe Local de Benasal; camarada José Larreaegui, mutilado de la División Azul; camarada José Ortega, ex combatiente de la División Azul; Jefe Local de Vall de Almonacid, y señor Gómez Sanz, de Castellón.

Frente de Juventudes

LOS VILLANCICOS PARA LAS PROXIMAS NAVIDADES. — El próximo lunes, a las siete de la tarde, en la casa de las Juventudes de la Sección Femenina empezarán los ensayos para tomar parte en el concurso de villancicos que se cantarán en la Noche Buena.

NOTICIARIO

El Boletín Oficial de la provincia publica la relación de los propietarios por cuyas fincas se ha solicitado autorización para la imposición de servidumbre forzosa en la petición formulada por don José M. Vicent Fauró, vecino de Castellón, como representante de la Sociedad Española de Construcciones Eléctricas, para construir una derivación a 25.000 voltios, estación transformadora en el término municipal de Benicarló.

Don José Sabot Vilhar ha solicitado autorización del Ayuntamiento de esta capital para instalar un electromotor de 2 C. V. en su fábrica de alpagatas sita en la Ronda del Mijares, 109.

EDICTO

D. MIGUEL SERRANO GOMEZ VALEJO, Juez Municipal de esta Ciudad, accidental de Instrucción del Partido.

HAGO SABER: Que en el sumario que en este Juzgado se instruye con el núm. 148 de 1942 por robo de cables conductores de energía eléctrica, se cita, llama y emplaza a los propietarios del material que a continuación se relaciona, que obra depositado en la Compañía de Luz, a fin de que dentro del término de diez días comparezcan ante dicho Juzgado para recibirles declaración y ofrecerles el sumario.

MATERIAL.
Hilo de cobre desnudo de 2 m/m, 10 kilos.
Hilo de cobre desnudo de 3 m/m, 141,5 kilos.
Hilo de cobre desnudo de 3/5 m/m, 2,5 kilos.
Hilo de cobre desnudo de 4 m/m, 0,5 kilos.
Cobre viejo inútil chatarra.
Dado en Castellón a dos de Diciembre de mil novecientos cuarenta y tres.

MIGUEL SERRANO, EL SECRETARIO.

Sindicato de Policía Rural CASTELLON

Bicicleta

abandonada en el campo. Se entregará a quien acredite ser su dueño, en Sindicato de Policía Rural, esta capital.

TAMATINA

Industrias Mora-Mara

AFICIONADOS AL FUTBOL
Al que acierte el resultado de los partidos de la Liga, el

AGUA MINERAL PURGANTE FITA SANTAFE

DECLARADA DE UTILIDAD PUBLICA, REGALA 10.000 PTAS. DE PREMIOS

Recoja las bases del concurso en el domicilio de nuestro Representante **D. JOSE PEREZ QUEROL** Cardona Vives, 7

SON GRATUITAS **Censura Sanitaria 4.538**

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Delegación de la Vicesecretaría de Educación Popular

Concurso de Nacimientos

Organizado por esta Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, se celebrará con motivo de las próximas fiestas de Navidad, un interesantísimo concurso de Belenes al que podrán concurrir junto a los instalados por particulares, los de las corporaciones, entidades, centros docentes, comunidades religiosas, etc.

Todos aquellos que deseen participar en el concurso, deberán inscribirse en las oficinas de esta Delegación Provincial, plaza del Caudillo, 4.

Para dar mayor realce al concurso, serán instituidos numerosos premios que se concederán a los nacimientos de mayor mérito artístico.

Catolicidad

SANTORAL.
Santos para hoy. — Santa Eulalia de Mérida, virgen y mártir; Gregorio III, papa; Diosdado, obispo.

Santos para mañana. — Beato Franco de Sena. Santos Damao I, papa; Sabino, obispo; Eutiquio, mártir.

CULTOS

SAN AGUSTIN. Hoy y mañana, los cultos propios del día.

SANTISIMA TRINIDAD. — Mañana sábado, a las 8'30 y en el altar del Socorro misa de Comunión con el canto de la Sabatina. Tarde, a las 7, rosario y ejercicio de la Sabatina.

SAGRADA FAMILIA. — Mañana sábado, por la tarde, a las 5'30, Sabatina y Salve.

Sufragios por doña Elvira Sánchez de la Orden Castrillo

Ayer comenzaron los sufragios por el eterno descanso del alma de doña Elvira Sánchez de la Orden Castrillo (O. E. P. D.), Vda. de don Juan Peris, rezándose el Santo Rosario en la Capilla de los Patronos a las ocho de la tarde y habiéndose de aplicar a la misma intención las misas que se celebrarán en el Altar Mayor de San Agustín de 9 a 10 el día 16; la de entierro, a las 9 y media, la rezada de las diez en dicha Iglesia y la de once en la Capilla de los Patronos, todas el día 17; y las gregorianas que comenzarán el día 29 en el Altar de la Inmaculada en San Agustín.

Al pedir a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta y la asistencia a estos sufragios, reiteramos el más sentido pésame a sus hijos Elvira, Juan y Maruja; hija política, Rosa Traver Bellido; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia por pérdida tan irreparable.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RUSTICAS Y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse **MIGUEL CANTAVELLA**, corredor fincas colegiado, VILLARREAL, San Roque 32. Teléfono 119.

Misa en sufragio de los Caídos de la Infantería Española

Como final de los festejos que el Regimiento Infantería número 10 celebró en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción, se celebró ayer, a las diez de la mañana, en la explanada del Cuartel, una misa de campaña de los Caídos del Arma.

Las fuerzas se hallaban formadas en todo el patio al mando del Teniente Coronel primer Jefe actual don Jorge G. Caballero.

Al acto asistió el señor General Gobernador Militar de la plaza, Excmo. Sr. don Pedro San Pedro con todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Celebró la misa el Cura castrense del Regimiento, don Francisco Gil.

Terminada la misa, las fuerzas se retiraron a sus alojamientos.

Un obsequio del Regimiento de Infantería núm. 10 a «Auxilio Social»

El Regimiento de Infantería número 10, que ha logrado un éxito pleno con la organización de los festejos en honor de la Patrona del Arma, ha cerrado este triunfo con un gesto delicado y digno de alabanza, entregando para «Auxilio Social» y con destino a sus comedores, la carne de uno de los beceros que fueron lidiados y muertos en el festival de anteaño.

Con ello y gracias a este rasgo de generosa donación, los necesitados asistidos en «Auxilio Social» han recibido de los soldados de España una muestra bien patente de solidaridad y una ayuda que merece el mejor agradecimiento.

Cines

CAPITOL

AMANDA

Esta película, proyectada en el Capitol por vez primera en España, como toda las que tienen a Fred Astaire y Ginger Rogers por intérpretes, está destinada, por exigencia natural, a aprovechar y dar ocasión de lucimiento a las dotes coreográficas de la acreditada pareja aunque para ello tenga que apelar en ese caso a algunas excentricidades como esta de hacer bailar a un famoso médico — Fred Astaire — que en cualquier lugar público danza como una peonza.

La cinta es algo lenta e indefinida en su primera mitad pero luego, con el dinamismo propio de la película americana, adquiere viveza, fina comedia y un tono optimista en cada escena que hace pasar al espectador un rato agradable siempre que no le disgusten los bailes, que, como era de esperar, abundan.

Los dos artistas y Ralph Bellamy desempeñan sus papeles con la habitual maestría y la presentación, montaje y manejo de masas es tan perfecto como siempre lo fué en estos casos — BATECO.

DELEGACION LOCAL Auxilio Social

Debido celebrarse el próximo domingo día 12 la primera postulación del corriente mes, se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes sobre postulaciones, la obligación que tienen de proveerse de los correspondientes emblemas, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por estas oficinas, calle Mayor, 27-29, durante los días 10 y 11.

La liquidación correspondiente deberán presentarla por todo el lunes día 13, advirtiendo a los que no lo hicieran en dicha fecha que se les considerarán como colgados la totalidad de los emblemas entregados.

Sindicato Provincial de la Piel

DISTRIBUCION DE GUARNICIONERIA

Se pone en conocimiento de todos los guarnicioneros de Alcabácer, Almenara, Alcalá de Chivert, Soneja, Cabanes, Artana, San Mateo, Onda, Benicassim, Jérica, La Jana, Chilches, Chert, Torrealba, Traiguera, Cervera del Maestre, Cuevas de Vinromá, Borriol, Morella, Villarreal, Burriana, Vall de Uxó, Nules, Segorbe, Rosell, Almazora, que en los almacenes de este Sindicato Provincial, sito en la calle de Colón núm. 60 de esta capital, se encuentra a su disposición un cupo de guarnicionería, para las necesidades de su industria.

El plazo para retirarla finalizará el 20 del actual.

¿GANE MAS DINERO?

Aproveche su tiempo libre Prepárese para vender, como AGENTE COMERCIAL ESPECIALIZADO, toda clase de artículos, estudiando por correo nuestros tres Cursos complementarios sobre CORRESPONDENCIA, ECONOMIA-TEORIA DE LA VENTA. Método sencillo y fácil. Carrera corta completa y siempre bien retribuida en todas partes. Solicite sin compromiso folleto gratuito «La Profesión de Poverner», enviando UNA peseta en sellos a DEMERCO, Sec. P. L. - Apartado 743, BILBAO.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION DE CASTELLON

Aviso a los propietarios de Establecimientos colectivos

Se recuerda a los propietarios de establecimientos que reciben suministros colectivos, que para poder proceder a la asignación del cupo mensual de artículos intervinidos que se les entregará el día 15 del actual, deberán efectuar la presentación de liquidaciones, en esta Delegación, del día 10 al 13 del mismo acompañando, como de costumbre, las tiras de cupones justificantes de las raciones servidas.

Para esta liquidación emplearán el impreso especial, que se halla a la venta en la Imprenta Hijo de J. Armengol de esta capital.

Para mayor comodidad del público y mejor funcionamiento de estos Servicios, se pone en general conocimiento que los teléfonos instalados en esta Delegación Provincial son los siguientes:

Sr. Secretario	1737
Secretaría	1557
Abast. y Transportes - Precios	1748
Inspección y Harinas	1906
Estadística y Racionamiento	1940
Acetes	1924

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS

Relación de sanciones impuestas por esta Fiscalía por infracción a la Ley de Tasas:

Multas de 25.000 pesetas. — R.

La próxima semana actuará en Castellón el pianista NIKITA MAGALOF

La noticia que hace unos días dábamos, como rumor de alguna consistencia, puede ser confirmada hoy: Nikita Magalof, el genial pianista ruso, actuará en Castellón este mes, ya que la Sociedad Filarmónica de nuestra ciudad ha firmado contrato con el gran artista y a su cargo correrá el correspondiente concierto musical que la Filarmónica ofrece a sus socios y aficionados en general.

Ya destacamos la personalidad de Magalof en el campo artístico y sus últimos y ruidosos triunfos en nuestra Patria. Sólo queremos insistir cerca del público sobre la importancia de este concierto, verdadero y extraordinario acontecimiento, que coloca a Castellón a la altura de las primeras capitales de España y merece de nuestro público una acogida entusiasta que sea índice del grado de madurez y de la extensión de la afición a la música en capital y provincia de tradición artística bien señalada.

Sindicato de la Construcción

Distribución de cemento

Se pone en conocimiento de los señores siguientes, que en este Sindicato Provincial de la Construcción, tienen a su disposición el VALE para retirar de los almacenes de esta capital de don Juan Ba. Valls, el cupo de cemento-Portland que les ha sido concedido en distribución de esta fecha:

CASTELLON: Dolores Escrib Ribes, Manuel Andrés Chiva, Francisco Gozalbo, Vicente Ferr's Valls, Bautista Alonso Manrique, Vicente Fajardo, Antonio Pérez, Francisco Ortiz, José Campos, Josefa Belenguer Valls, Manuel Jordá Miró, Vicente Aguilera Rovira y Vicente Barberá.

ALMAZORA: Joaquín Perales.

BENICARLO: Juan Febrer Galvez y Vicente Coll Martínez.

SIERRA ENGARCERAN: José Mateu.

CAZADORES

Habiendo adquirido la ARMERIA BERENGUER algunos miles de escopetas de fabricación Nacional y extranjeras anterior a 1936, tendréis la magnífica ocasión de adquirir una buena escopeta visitando esta casa.

General Tovar, 3 (Glorieta), VALENCIA.

S. Manuel Marco y C.ª, de Vall de Uxó. Clausura 3 meses; Joaquín Castelló Paulo, de id, id, y Clausura 3 meses.

Multas de 23.000 pes. — Juan Centelles Querol, de Villoses, Clausura 3 meses.

Multas de 20.000 pes. — Josefa Querol Beltrán, de Villoses, Clausura 3 meses; Domingo Miralles Callergues, de Villarreal. Clausura 3 meses.

Multas de 17.000 pes. — Gabriel Sabater Pitaroh, de Morella.

Multas de 13.000 pes. — R. S. Hijo de Enrique Polo, de Forcall. Clausura 3 meses.

Multas de 10.000 pes. — Juan Bonet Carbo, de Villoses, Clausura 3 meses; Angel Balaguer Carbo, de id, id, id.

Multas de 9.000 pes. — Antonio Gil Mampel, de Villoses. Clausura 3 meses.

PROGRAMA DE Radio Castellón

200 metros 1.500 kilociclos

A las 13: Apertura de la emisión; música variada. — 13:20: música de baile. — 13:45: Información local; Viejos recuerdos fragmentos de música sinfónica. — 14:30: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 14:45: Música ligera. — 15: Cierre de la emisión.

TARDE. — A las 18: Apertura de la emisión; Repertorio de discos variados. — 18:40: Canciones. — 19: Cierre de la emisión.

NOCHE. — A las 21: Apertura de la emisión; Notas oficiales. — 21:10: Discos variados. — 21:40: Información local. — 21:45: Noticario de REDERA desde Madrid. — 22:15: Fragmentos de operas. — 22:45: Selección del acto tercero de la ópera «Faust» (Gounod). — 23:30: Cierre de la emisión.

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — Hoy 7 y 10'15, «Amanda», por Fred Astaire y Ginger Rogers.

ROMEA. — Hoy 6'45 y 10, «Blanca Nieves» y estreno de «Mujer sin rumbo». Edwige Feuillère.

FRONTON CASTELLON. — Hoy, 6 tarde y 10'15 noche, grandes partidos y quinielas.

Teatro Principal

Sábado 11 Diciembre. 7 tarde y 10'15 noche. Presentación del gran canto moderno

RAUL ABRIL

y su Orquesta con un selecto conjunto de Variedades

COMENTARIOS

Instituto de Biología aplicada

El constante afán investigador que la política cultural del Nuevo Estado viene fomentando con singular protección, ha tenido ahora una nueva manifestación en que permitiendo al Gobierno impulsarla ampliamente y dar estabilidad y volumen a un esfuerzo de extraordinaria importancia con la creación, bajo el patronato del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, del Instituto de Biología Aplicada en Barcelona.

La ciudad condal ha venido siendo durante mucho tiempo centro de actividades de este género con carácter particular; precisamente la existencia de este ambiente y de este núcleo investigador particular ha permitido dar vuelos a la investigación y ha aconsejado aprovechar esta tradición de Barcelona para dar tal ciudad por sede del Instituto aunque con afán de extender la investigación en materia de tal índole.

Con este Instituto el afán que hizo crear el Consejo Superior de Investigaciones Científicas alcanza un instrumento más de eficaz progreso y servicio cultural al servicio de nuestra ciencia.

Para el estudio de la arquitectura

El 24 del pasado mes de noviembre publicó el boletín del Estado una disposición creando el Museo Nacional de Arquitectura. Con ello España recupera y aprovecha una riqueza cultural enorme, pues mientras nuestro tesoro arquitectónico no hubiera amplia utilización y eficaz repercusión sobre la enseñanza misma de la arquitectura en nuestra Patria, desperdiciábamos quizá el aspecto más fecundo que podía ofrecernos este tesoro.

Desde luego, hoy la política española viene presidida por un sentido tan amplio del deber del Estado, que no puede extrañar esta actividad, este celo, con que día a día se revalorizan riquezas españolas y se aprovecha hasta el último resque que pueda contribuir a nuestra grandeza en todos los aspectos y más que ninguno en el cultural.

Que España es país de admirable y admiranda riqueza arquitectónica, cuyas regiones encierran bellezas maravillosas, asombro del Mundo, no puede negarlo nadie. Ahora bien, esa riqueza, por descuidada u olvidada, no es ni conocida de los españoles ni estimada como debería ni empleada como podría emplearse; y de

ahí que con la creación del Museo venga a dársele unidad y se avance decididamente hacia la utilización de algo desperdiciado hasta hoy.

Porque no sólo ese Museo ha de tener ese objetivo de contribuir al desarrollo de la cultura en sí, sino que como instrumento de enseñanza ha de prestar indudables servicios al mismo tiempo que contribuirá a forjar y proyectar sobre el futuro una tradición arquitectónica que preserve a España, también en este punto, no de una modernización en la arquitectura sino de falsos progresos nacidos al calor de extranjeros absurdos que amenazarían destruir la personalidad artística de un pueblo que la tiene tan definida y vigorosa como el español.

Una obra de trascendencia educativa

Los Colegios Mayores, símbolo de una grandeza universitaria y de un concepto educativo a los que España no podía volver la espalda no sólo por ser parte de su organización cultural en la época más gloriosa sino porque la práctica ha mostrado es la más adecuada a un objetivo educativo tan alto como el nuestro, vuelven a adquirir plenísima importancia por la reciente disposición en la que se dispone que todos los universitarios deben pertenecer a un Colegio Mayor para realizar a través de él todas las tareas educativas que son paralelas a las funciones universitarias que les correspondan.

Con esta disposición se da eficacia a la fundación de Colegios Mayores, en los que el universitario ha de percibir todas las trascendencias de sus estudios, que no sólo han de darle un conjunto de conocimientos propios de la disciplina que estudió sino que han de afirmar su carácter sobre principios religiosos y morales que garanticen una orientación digna a su existencia.

Si el mero hecho de recordar con organizaciones aquellos gloriosos Colegios Mayores del antiguo era ya algo que había de dar una solidez educativa extraordinariamente importante a nuestros estudios universitarios, esta obligatoriedad que hoy se establece, en la que cada estudiante podrá escoger el Colegio que mejor le acomode pero que deberá estar imprescindible y pronto una fecundidad mucho mayor en blemente adscrito a uno u otro, promueve para todo ese esfuerzo del profesorado y de la Universidad por conseguir no sólo ilustrar sino formar definitivamente al alumno universitario.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Exhumación de los restos del Dr. Irurita en el Cementerio de Moncada

Presidió el acto el Obispo de Barcelona Dr. Modrego

Barcelona. — A las cuatro y media de la tarde se procedió en el cementerio de Moncada a la exhumación de los restos mortales del que fué Obispo de Barcelona, doctor Irurita, asesinado por los rojos en diciembre de 1936.

En el cementerio y paseo que da al mismo estaban formados los niños y niñas de los Colegios, Auxilio Social y Frente de Juventudes, productores de la C. N. S. y autoridades y jerarquías.

La población de Moncada se sumó al emotivo acto colocándose en las casas crepantes negros.

A las tres y media llegaron las diversas personalidades entre las que figuraban el Obispo de la Diócesis, doctor Modrego.

Ante las autoridades y demás personalidades se procedió a la apertura del nicho. La caja provisional fué bajada y el doctor Torrent desenterró el cadáver, procediéndose a la apertura del ataúd. Los gloriosos despojos fueron trasladados al ataúd definitivo. Se rezó un responso y Padrenuestro.

Durante la ceremonia fué presentado el Obispo don Juan Canela, superviviente del cementerio de Moncada el día de la matanza, quien explicó lo ocurrido aquella trágica noche. El doctor Canela pudo huir y refugiarse en una casa, donde se le atendió y curó. El señor Canela se salvó milagrosamente, pues en el momento del fusilamiento no le alcanzó ninguna bala y de los tiros de gracia solo el segundo le tocó, destruyéndole la oreja izquierda.

El Comité de Liberación yugoeslavo pide un puesto en la Comisión aliada para Europa

Londres. — Según radio Yugoslavia libre, el Comité yugoeslavo ha acordado en su última sesión solicitar la admisión de representantes suyos en la Comisión consultiva europea y en los asuntos italianos, así como pedir los beneficios de la Ley de préstamos y Arriendos. — Efe.

"Hasta que Europa no haya sido invadida no nos acercaremos al final de la guerra", dice Stimson

Washington. — El secretario norteamericano de la Guerra, Stimson, ha declarado que no puede revelar la naturaleza de las decisiones militares adoptadas en Teherán, las cuales estudia.

"Hay tres fases en una guerra —agregó—: el principio, el esfuerzo preciso cuando la guerra comienza a pesar sobre las naciones y el final.

No podremos decir que atravesamos la segunda ni que nos aproximamos al final hasta que Europa haya sido invadida y nos hayamos encontrado frente a frente con la masa de las tropas alemanas y hasta que nuestra marina entable batalla con la poderosa fuerza metropolitana del Japón.

Hoy casi todo el ejército norteamericano se encuentra todavía dentro de los Estados Unidos.

El único de nuestros aliados que ha chocado con la fuerza principal de Alemania, es Rusia." — Efe.

CRONICA de LONDRES

(Viene de la primera.)

del Presidente Lincoln. De esto parece deducirse que las conversaciones de El Cairo no han dado todo el resultado que se creyó en principio a juzgar por el contenido del comunicado oficial de las conversaciones, que motivó algunos comentarios superoptimistas de ciertos círculos en los que se dio como segura la anexión de Turquía al bloque de las naciones unidas después de la Conferencia Incau-Churchill-Roosevelt.

Se cree en Londres que Turquía ha hecho saber a los estadistas angloamericanos su posición frente a la eventual apertura de un frente en los Balcanes sin que por ello se hayan expuesto a los estadistas turcos los planes ofensivos de los aliados contra el Sur-este europeo, ya que, de trascender siquiera fuese en parte los propósitos de los Estados Mayores, aliados, la operación proyectada de común acuerdo con Rusia podría entrar en una fase nada satisfactoria para los aliados pues un nuevo Dunkerque, o mejor aún, un segundo Gallipoli, podría alterar el aspecto satisfactorio que la contienda presenta a las armas aliadas.

El "Times", que afirma después que los estadistas angloamericanos no han de olvidar que Tur-

quia, en su calidad de Estado semi-balcánico y semi-centro tiene que ser un poderoso factor para garantizar la estabilidad de la península de los Balcanes, escribe, refiriéndose a las relaciones actuales entre los gobiernos de Ankara y Berlín; es preciso que la diplomacia aliada se esfuerce en los próximos días por terminar la obra comenzada en Adana, y continuada en esta Conferencia de El Cairo, consecuencia lógica de la reunión Churchill-Lincoln-Roosevelt de principios de este año en la pequeña población fronteriza de Siria, después de haberse conseguido disipar los recelos turcos sobre las supuestas pretensiones de la Unión Soviética en los estrechos, se ofrecen a los aliados nuevas perspectivas y otras oportunidades que, de aprovecharse como es debido y en el momento oportuno, podrán facilitar la tarea de acortar la guerra. Tras subrayar que Von Papen, el más capacitado diplomático con que cuenta el Reich en el extranjero al presente no ha de permanecer ocioso en las jornadas próximas, el diario termina diciendo: "El duelo ha quedado entablado entre la diplomacia alemana y la de los aliados, Turquía se inclinará en favor de aquel que más garantías ofrezca al respecto de sus intereses y de su independencia territorial y política. De ahí que sea apremiante asegurar al Gobierno de Ankara nuestro apoyo incondicional para que resista contra toda amenaza a sus intereses nacionales, y que se espere con creciente impaciencia el discurso que el Jefe del Gobierno, Sarajoglu, pronuncie dentro de breves días para fijar definitivamente la orientación de la política extranjera de su Gobierno."

Mientras que se espera un esclarecimiento a esta situación imprecisa que crean las conversaciones de El Cairo, la atención británica se ha desviado pasajeramente hacia cuestiones de orden interior, porque la promesa de Mr. Clement Attlee realizada hoy en la Cámara de los Comunes de celebrar un debate sobre la situación de la guerra y la política exterior en la próxima serie de sesiones, debate que durará por lo menos dos días y que deberá acabar antes de las vacaciones de Navidad, hace concebir la esperanza de que durante éste se revelarán ciertos puntos algo turbios de las dos conferencias de Egipto y de la capital persa, con cuya solución será posible formarse una idea más justa del probable alcance de las conversaciones entre los dirigentes de las cuatro principales potencias aliadas y más tarde del Presidente Roosevelt y el Primer Ministro de

creo aquí que será el propio Churchill el que haga una exposición de los últimos acontecimientos militares, en tanto que Eden encargará de hacerla sobre la política extranjera

El M...
Madrid...
celebró...
la de Es...
entrega...
ción de...
ciales de...
después...
Estado...
Asistie...
Asuntos...
rina, Cap...
mera Re...
rales C...
Grandes...
neral Ur...
Escuela...
tinez Car...
Alonso V...
agregado...
versas E...
El dire...
nunció u...
Pidio a...
devoción...
do Mayo...
Despu...
Revenge...
el nomb...
es a los

DELGADO OLIVARES, DESDE BERLIN

Las represalias de Alemania influirán sobre el desarrollo de la guerra

Berlin. — Temas diversos corren por Berlín como corresponde a la heterogénea muchedumbre que puebla esta ciudad negra y abrasada, dolorida y combatiente que es ahora. El mundo oficial y político habla aún de la conferencia de Teherán.

Todo lo que hay en el comunicado son vulgaridades —dijo ayer en la conferencia de prensa el doctor Schmidt— que no nos atemorizan ni necesitan siquiera ser contestadas". A su vez el resultado de la conferencia es objeto de intensos ataques polémicos por los periódicos de Berlín. Para ellos el resultado de la conferencia supone un triunfo de Stalin. Un nuevo triunfo. Stalin exhibe sus éxitos militares ante los cuales los aliados se rinden por no rayar en este aspecto a la altura del jefe comunista. No hubo en el comunicado de Teherán —se dice aquí— ningún compromiso categórico que obligue a Moscú.

Para el "Times" es un resultado importante de la conferencia el que la Unión Soviética haya abandonado su aislamiento. Para los comentaristas alemanes no es más que un motivo de ironía ese "apretado abrazo" con que obsequió Stalin a sus aliados occidentales.

El pueblo berlinés tiene otras preocupaciones más concretas, más tangibles, más reales. Primero el acomodo de los que los

últimos bombardeos han desacomodado; en poner las cosas en orden según frase alemana. Los bombardeos de Berlín fueron una especie de vaivén que sufrió la vida de la gran ciudad. Se agitó todo como en una tempestad. Ahora como en las aguas que se agitan tras la tormenta vuelven los sedimentos a posarse y a discurrir la vida clara, sencilla y normal. Esto es: Si a pesar de todo nunca se dejó aquí de trabajar (el berlinés en la catástrofe sufrida no dejó un solo día de trabajar, ni de afeitarse, dos muestras igualmente expresivas de lo que su concepto debe a la comunidad), se dejó al menos de dormir. Terribles días aquellos, pálidos los rostros, ojos enrojecidos por el humo y el insomnio! Y ahora con la serenidad que da el descanso físico se hace de nuevo frente a la vida dura de la guerra... Y se habla una y otra vez de las represalias. ¿Qué son las represalias? ¿En qué consisten? ¿Cuál es su arma? Esta interrogación que se planteará el espectador de todo el mundo se las plantea igualmente el berlinés. Nada se sabe del arma secreta; si se supiera ni sería secreta ni sería quizá arma. ¿Es un cañón de larguísimo alcance, es un cohete explosivo, una nueva bomba de aviación? Pero lo que no cabe duda es que algo terrible debe ser si creemos a las manifestaciones que constantemente hacen los dirigentes bien informados. He aquí por ejemplo, lo que sobre el asunto dice la revista "Das Reich", una de las más prestigiosas y populares en Alemania. "Las represalias —dice— serán tan eficaces y serán llevadas a cabo en un momento psicológico tan decisivo que no dejará de tener repercusiones enormes sobre el desarrollo de la presente guerra. Sería absurdo compensar las ruinas con otras ruinas. El significado de la empresa se mostrará por sus resultados sorprendentes lo mismo psicológicos que políticos. La guerra tomará un nuevo aspecto y los hombres responsables del lado contrario se

verán frente a una opinión pública que formulará otras preguntas que hasta ahora. Ninguna maniobra del lado contrario, ninguna empresa por muy arriesgada que sea podrá evitar, o contener, las represalias. Y para nosotros —continúa el periódico— no se trata con las represalias de un triunfo militar ni de un tribunal de justicia por el que clama actualmente todo el pueblo alemán, sino más bien de poner coto al libertinaje de asesinatos por medio de un golpe supremo eminentemente dado.

Conociendo la seriedad, la falta de petulancia y de impresionabilidad y del pueblo germano, las palabras anteriores son sencillamente inquietantes. ¿Hasta dónde va a llegar esta guerra?...

Un alemán, al que trato y con el que comento las incidencias (Pasa a la tercera.)

Gran éxito de una Exposición de pinturas españolas en Buenos Aires

Buenos Aires. — Un numeroso público desfiló por las galerías comerciales privadas donde han sido expuestos 33 cuadros de pintores españoles de finales del pasado siglo.

Figuran obras de Moreno Cabanero, Rusiñol, Eusebio Meifren, Muñoz Degraín y Emilio Salas. Destacan tres paisajes del magro artista montañés Casimiro Saino. — Efe.

Hitler presencia la prueba de nuevas armas



Recientemente el Führer, con el Ministro del Reich, Albert Speer, y algunos altos jefes militares, ha asistido en un campo de maniobras al ensayo de nuevas armas que, según se dice con mucha insistencia, Alemania va a emplear en breve. — (Foto Orbis).